
 

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 

Προς τον κ.Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Έκρηξη και ανάφλεξη λέβητα-καυστήρα κεντρικής θέρμανσης και κεντρικής 

καμινάδας στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου “'Άγιος Διονύσιος” και σοβαρές 

ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού» 

Το Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου «'Άγιος  Διονύσιος» είναι ένα καινούργιο δημόσιο 

νοσοκομείο, το οποίο εγκαινιάστηκε μόλις 12 χρόνια πριν, δηλαδή το 2012, όταν και 

μεταφέρθηκε στο νεόδμητο τότε κτήριο το παλιό νοσοκομείο της Ζακύνθου. Πρόκειται για 

ένα κτηριακό στολίδι, το οποίο άρχισε να λειτουργεί σε μια πολύ δύσκολη εποχή για την 

Ελλάδα, αυτή των μνημονίων και της δημοσιονομικής λιτότητας. Το νοσοκομείο είναι η 

μοναδική δημόσια δομή δευτεροβάθμιας περίθαλψης στο νησί και εξυπηρετεί όχι μόνο τους 

κατοίκους αλλά και τους ουκ ευάριθμους επισκέπτες κατά την τουριστική περίοδο. Δεν 

χρειάζεται να αναλύσουμε περαιτέρω τη σημασία της δομής για την εύρυθμη λειτουργία, τη 

συνοχή και την ευημερία της τοπικής κοινωνίας. 

Εντούτοις, τα νέα που καταφτάνουν σχετικά με το προαναφερόμενο νοσοκομείο κάθε άλλο 

παρά ευχάριστα είναι. Και, δυστυχώς, δεν κάνει έκπληξη πια σε κανέναν η κατάσταση στην 

οποία με μεγάλη μεθοδικότητα εκ μέρους της κυβέρνησης περιέρχεται το Εθνικό Σύστημα 

Υγείας της Ελλάδας. Διότι, και δεν θα κουραστούμε να το τονίζουμε, η απαράδεκτη 

κατάσταση που επικρατεί στο προειρημένο νοσοκομείο δεν είναι μια εξαίρεση, αλλά ο 

γενικευμένος κανόνας του ΕΣΥ, τόσο σε πρωτοβάθμιο όσο και δευτεροβάθμιο επίπεδο. 

Αλλά η περίπτωση του ΓΝ Ζακύνθου έχει την ατυχία να υπερβαίνει τις ως τώρα 

καταταγραφόμενες ελλείψεις και αβελτηρίες του ΕΣΥ, οι οποίες όλες οφείλονται σε πράξεις 

και παραλείψεις του Υπουργείου Υγείας.  

Διότι, την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 2023 και σύμφωνα με τα δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου, 

έλαβε χώρα ένα αδιανόητο περιστατικό: πήρε φωτιά η καμινάδα του νοσοκομείου κατόπιν 

έκρηξης και ανάφλεξης στο κεντρικό σύστημα θέρμανσης του βοηθητικού ενεργειακού 

κτηρίου του νοσοκομείου. Παρά την παρέμβαση της Πυροσβεστικής με δύο οχήματα και 

τέσσερις πυροσβέστες, η ζημιά είναι πολύ μεγάλη και έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας η 

καμινάδα και ο αντίστοιχος λέβητας της κεντρικής θέρμανσης. 

Για το εν λόγω περιστατικό καμία επίσημη ανακοίνωση δεν υπήρξε από την διοίκηση του 

νοσοκομείου, ενώ διενεργείται προανάκριση από την πυροσβεστική. 

Είναι προφανές ότι για να λάβει χώρα ένα τέτοιο ανήκουστο εν έτει 2024 περιστατικό, το 

οποίο διακiνδύνευσε την υγεία και την ασφάλεια εργαζομένων και νοσηλευομένων, αλλά και 

επισκεπτών και ενδεχομένως περιοίκων, σημαίνει πως οι υποδομές και ο βασικός 
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εξοπλισμός του νοσοκομείου είναι ασυντήρητα και αφημένα στο έλεος του χρόνου και της 

φθοράς. Μόνο τυχαίο δεν είναι έναν τέτοιο περιστατικό. 

Εξαιτίας, λοιπόν, των νεοφιλελεύθερων και νεοδεξιών πολιτικών της κυβέρνησης, το ΕΣΥ 

απορρυθμίζεται, απαξιώνεται και αποσαθρώνεται καθημερινά, μεθοδικά και βάσει 

προμελετημένου σχεδίου από τις 8 Ιουλίου 2019 ως σήμερα. Το σχέδιό της κυβέρνησης της 

ΝΔ είναι η υπολειτουργία του δημόσιου συστήματος υγείας και η άμεση ή έμμεση 

παραπομπή των πολιτών στον ολοένα διογκούμενο ιδιωτικό τομέα υγείας. Επιμένει δε 

ιδεοληπτικά στη συμβασιοποίηση εργαζομένων ορισμένου χρόνου ώστε αυτοί να 

διατηρούνται σε μια πελατειακού τύπου ομηρία, θεωρούμενοi ως λάφυρό. Επιπλέον, επί 

των ημερών της κυβέρνησης της ΝΔ, το 35% των εργαζομένων στο ΕΣΥ είναι συμβασιούχοι, 

διατηρώντας τις ελλείψεις του ανθρώπινου δυναμικού εσκεμμένα και με το υπάρχον 

προσωπικό να έχει υπερβεί τα όρια της φυσικής, ηθικής και ψυχικής εξάντλησης, με τους 

τεράστιους κινδύνους που αυτό ελλοχεύει. 

Ωστόσο, δεν θα μπορούσε να περιμένει κανείς ότι η αδιαφορία και το σχέδιό της ηγεσίας του 

υπουργείου Υγείας και του κ. Μητσοτάκη περιέχουν και την κτηριακή και ξενοδοχειακή 

εγκατάλειψη των δομών του ΕΣΥ, σε σημείο που να λαμβάνουν χώρα εκρήξεις λεβήτων και 

πυρκαγιές σε νοσοκομεία. 

Επειδή, η κατάσταση που επικρατεί στο Γενικό Νοσοκομείου Ζακύνθου δυστυχώς δεν είναι 

αρνητικό προνόμιο του συγκεκριμένου νοσοκομείου, αλλά χαρακτηρίζει ολόκληρο το ΕΣΥ, 

το οποίο απαξιώνεται μεθοδικά επιτρέποντας στον ιδιωτικό τομέα της υγείας να κυριαρχεί 

και να κυριεύει επιθετικά πια τις αρμοδιότητες που το ΕΣΥ αδυνατεί πλέον να επιτελεί 

Επειδή, από τον Φεβρουάριο του 2023 το ΓΝ Ζακύνθου δεν διαθέτει Διοικητή/-τρια, 

επισήμως διορισμένο, αλλά απλώς αντ’ αυτού/τής. 

Επειδή, το εν θέματι νοσοκομείο θα έπρεπε να καλύπτει επαρκώς και αποτελεσματικά την 

περιφερειακή ενότητα Ζακύνθου, συμπεριλαμβανομένων των εκατοντάδων χιλιάδων 

τουριστών, ημεδαπών και αλλοδαπών. 

Επειδή, το ανθρώπινο δυναμικό είναι η καρδιά και η ψυχή του ΕΣΥ, δίχως το οποίο 

καθίσταται άδειο κέλυφος, στο δε ΓΝ Ζακύνθου εργάζονται περίπου 140 συμβασιούχοι, 

αριθμός ακραίος. 

Επειδή, το υφιστάμενο ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ έχει υπερβεί τα όρια της εργασιακής 

εξάντλησης, κάτι που εγκυμονεί πολύ σοβαρούς κινδύνους για την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και την ασφάλεια των ασθενών, αλλά και του ίδιου του 

ανθρώπινου δυναμικού του ΕΣΥ, κυρίως του ιατρικού και νοσηλευτικού. Το ανθρώπινο 

δυναμικό του ΕΣΥ παρά τις ανυπέρβλητες δυσκολίες που αντιμετωπίζει καθημερινά 

ανταποκρίνεται στο λειτούργημά του χάρις στο φιλότιμο και την ευσυνειδησία που 

επιδεικνύει. 

Επειδή, ο κτηριακός και ιατρο-τεχνολογικός εξοπλισμός του ΕΣΥ είναι αναπόσπαστο 

κομμάτι της αποστολής και κοινωνικής λειτουργίας του. 

Επειδή, σύμφωνα με τις αναρτημένες στην « Διαύγεια», πρόσφατες αποφάσεις του ΔΣ του 

Νοσοκομείου και πρόσφατες τεχνικές συμβάσεις ( Νοέμβριος και Δεκέμβριος 2023) οι 

οποίες αφορούν σε κρίσιμες για την λειτουργία του συστήματος πυρασφάλειας ενέργειες, 

που δεν έχουν ακόμα εκτελεσθεί (π.χ. «σύνδεση και αποκατάσταση του αυτόματου 

συστήματος κατάσβεσης», «αναβάθμιση λογισμικού πίνακα πυρανίχνευσης», 

«αντικατάσταση δεξαμενής καυσίμων στο πυροσβεστικό συγκρότημα» κ.λπ.), υπήρχε εκ 

των πραγμάτων  πλημμελής λειτουργία του συστήματος πυρασφάλειας  κατά την περίοδο 



εκδήλωσης  του περιστατικού της πυρκαγιάς. 

Επειδή, ο βουλευτής Ζακύνθου κύριος Διονύσιος Ακτύπης αναφερόμενος στο εν λόγω 

συμβάν, σε συνέντευξή του στις 20 Δεκεμβρίου 2023 στο ραδιοφωνικό σταθμό Stigma 97.6 

αποκάλυψε ότι το νοσοκομείο Ζακύνθου στερείται ανανεωμένου πιστοποιητικού 

πυρασφάλειας από έτους και μάλιστα ότι το διοικητικό πρόστιμο που επέβαλε η 

Πυροσβεστική δεν έχει ακόμη εισπραχθεί με το επιχείρημα της δήθεν επικείμενης 

συμμόρφωσης του νοσοκομείου.   

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Γνωρίζει το ακραίο αυτό περιστατικό που διακινδύνευσε την ασφάλεια και την 

υγεία των εργαζομένων του ΓΝ Ζακύνθου, των ασθενών του αλλά και των επισκεπτών; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να αποκατασταθεί αμέσως η ζημία και να 

διασφαλίσει ότι δεν θα επαναληφθεί στο μέλλον; 

3. Τηρούνται στο εν λόγω  νοσοκομείο οι όροι πυρασφάλειας και εν γένει 

ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων; Υπάρχει ανανεωμένη άδεια πυρασφάλειας;  

4. Ισχύει το γεγονός ότι η Πυροσβεστική έχει επιβάλει στο νοσοκομείο πρόστιμο 

για τη μη ύπαρξη άδειας πυρασφάλειας;    

5. Ισχύει το γεγονός ότι το πρόστιμο αυτό δεν έχει εισπραχθεί ακόμη; Αν ναι, γιατί;   

6. Λειτουργεί το κεντρικό σύστημα ελέγχου και διαχείρισης βλαβών (BMS);   

7. Έχουν λάβει χώρα οι ενδεδειγμένοι τεχνικοί έλεγχοι συντήρησης των τριών 

λεβήτων-καυστήρων και καμινάδων;   

8.      Ολοκληρώθηκε το πόρισμα του ανακριτικού τμήματος της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας για τα αίτια του συμβάντος  

9.      Εκτελούνται απρόσκοπτα οι συμβάσεις ελέγχου και συντήρησης του ιατρικού, 

του μηχανολογικού και του λοιπού εξοπλισμού του νοσοκομείου; Υπάρχουν 

μονομερείς καταγγελίες τέτοιων συμβάσεων από εταιρείες συντήρησης; 

10.      Υπάρχουν οικονομικές εκκρεμότητες του νοσοκομείου στις ανωτέρω εταιρείες 

συντήρησης; 

11.     Ποια ήταν η παρέμβαση της 6ης ΥΠΕ στα ανωτέρω ζητήματα; 

12.     Τι προτίθεται να πράξει ο κ. Υπουργός για πράξεις και παραλείψεις που 

ενδεχομένως συνιστούν παραβάσεις καθήκοντος; 

13. Πως σκοπεύει να αντιμετωπίσει τις σοβαρές ελλείψεις ιατρικού και μη 

προσωπικού στο νοσοκομείο και με τι κίνητρα σκοπεύει να προσελκύσει νέο 

προσωπικό; 

14. Πότε σκοπεύει να διορίσει Διοικητή/-τρια στο εν λόγω νοσοκομείο και γιατί έχει 

καθυστερήσει τόσο πολύ; 

 

Αίτηση Κατάθεσης εγγράφων 

 

Παρακαλείσθε  όπως ενημερώσετε το σώμα καταθέτοντας: 

  

 Το έγγραφο του προστίμου που επέβαλε η  Πυροσβεστική Υπηρεσία στο 

Νοσοκομείο για τη μη ύπαρξη άδειας πυρασφάλειας.    

 

 Τη  διοικητική πράξη αναστολής εκτέλεσης του προστίμου. 

 

 Το έγγραφο της παρούσης άδειας πυρασφάλειας. 

 



 Τη σύμβαση λειτουργίας του κεντρικού συστήματος ελέγχου και διαχείρισης 

βλαβών (BMS). 

 

 Τα τεχνικά δελτία ελέγχου συντήρησης των τριών λεβήτων-καυστήρων και 

καμινάδων. 

 

 Το  πόρισμα του ανακριτικού τμήματος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, για τα 

αίτια του συμβάντος, αν έχει ολοκληρωθεί. 

 

 

 

Οι  Ερωτώντες  Βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος -Χρήστος  

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Ηλιόπουλος Όθων 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Καλαματιανός Διονύσιος 

 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Λινού  Αθηνά 

Μάλαμα Κυριακή 

 



Παππάς Πέτρος 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Πούλου Παναγιού 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 

 




